



## VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO N. 03 DEL 18-06-2021

Il giorno 18 giugno 2021 alle ore 10.30, regolarmente convocato, si è riunito in modo telematico il Consiglio Direttivo AIC per discutere il seguente ordine del giorno:

- 1- *Presenza d'atto verbale ultima riunione CD;*
- 2- *Organizzazione ICC2021. Le questioni sono diverse, a titolo non esaustivo vi elenco alcuni punti: visita/ispezione EC ICA a Firenze del 2-4 settembre; predisposizione report cartografia in Italia (vedi meeting Salerno), sessioni digitali della Conferenza di dicembre, coinvolgimento più attivo del CD di AIC in organizzazione conferenza, Incontri promossi da AIC e Regione Toscana (3° incontro del 23 giugno), ecc.*
- 3- *Stato dell'arte Bollettini 2020;*
- 4- *Situazione modifica statutaria;*
- 5- *Partecipazione di AIC ad ASITA Academy;*
- 6- *Rinnovo cariche prossimo quadriennio;*
- 7- *Varie ed eventuali*

Il quadro dei Consiglieri partecipanti/assenti, eletti e istituzionali risulta dal seguente prospetto:

<b>CONSIGLIERE</b>	<b>RUOLO</b>	<b>PRESENTE</b>	<b>ASSENTE Giustificato</b>
Giuseppe Scanu	Presidente	X	
Andrea Favretto	Vicepresidente	X	
Milena Bertacchini	Segretaria		X
Giovanni Mauro	Tesoriere	X	
Mariagiovanna Riitano	Consigliere		X
Margherita Azzari	Consigliere	X	
Elena Dai Prà	Consigliere		X
Paola Zamperlin	Consigliere	X	
Angelo Besana	Consigliere	X	
Giuseppe Borruso	Consigliere	X	
Cinzia Podda			X
Andrea Cantile	Rappresentante IGM	X	
Manuela Milli	Rappresentante IIM	X	
Marco Pantaloni	Rappresentante ISPRA	X	
Flavio Ferrante	Capo Set. Serv. Cart. Ag. Entr.		X
Giuseppe Evangelista	Rappresentante CIGA		X

Il Presidente apre la seduta e passa a discutere i punti all'Ordine del giorno e nomina segretario verbalizzante Andrea Favretto.

### 1. *Presenza d'atto verbale ultima riunione CD*

Il Consiglio prende atto del verbale redatto sulla base delle decisioni assunte nella riunione del 15 aprile 2021.



## *2. Organizzazione ICC2021.*

*La Regione Toscana sostiene ICC con 20000 Euro ed ha organizzato tre eventi on line per avvicinare il pubblico ai temi della conferenza. Si raccomanda la partecipazione al terzo meeting del 23/6/21 delle ore 15. Si ricordano i problemi per la sovrapposizione dell'evento con quello organizzato dal laboratorio GEKO di Trento. Paola Zamperlin continua comunicando che, durante la conferenza del prossimo dicembre a Firenze, verranno organizzate alcune visite a musei/siti culturali cittadini che hanno espresso l'intenzione di fornire un piccolo contributo al convegno. Infine, per quanto riguarda il referaggio degli abstract lunghi per la conferenza, arriveranno una decina di contributi a testa ad i vari referee che hanno già lavorato per i full paper.*

*Altre questioni riguardanti ICC.*

*Predisposizione di un report cartografia in Italia. Si propone di utilizzare il materiale del meeting di Salerno. Manuela Milli esprime alcuni dubbi in proposito, in quanto alcuni contributi di Salerno sono di dettaglio e non a largo respiro; il problema è che da tempo in Italia non viene presentato tale report, da qui l'assoluta necessità di predisporlo. Si propone di utilizzare il materiale di Salerno e di inserire i compiti istituzionali degli Enti cartografici ufficiali. Andrea Cantile sottolinea la necessità di inserire nel report anche un riferimento al lavoro degli Atenei.*

*Sessioni digitali della Conferenza di dicembre. Sarà necessario un coinvolgimento attivo del CD di AIC nelle varie aule delle sessioni; un altro problema è costituito dal supporto tecnico-informatico.*

*Keynote speaker. ICA propone due temi: integrazione geospaziale integrata e La cartografia per un mondo sostenibile; le proposte del comitato locale potrebbero essere collegate al progetto Copernicus e all'utilizzo dei dati geografici per la valorizzazione del patrimonio culturale.*

*Organizzazione gara di Orienteereng. Andrea Cantile sottolinea la necessità di riprendere i lavori necessari per realizzarla da parte della commissione designata a suo tempo da AIC.*

## *3. Stato dell'arte del Bollettino, annata 2020 (n. 168/169/170/+special issue dedicato alla cartografia del COVID19).*

*Il n. 168, con 7 articoli (oltre 100 pagine in totale) è terminato. Il n. 169 con 11 articoli (180 pp. In totale), il n. 170, 12 articoli più un articolo di Cartografia pura che verrà messo in chiusura del numero (180 pp. In totale) e lo special issue, 4 articoli dedicati al COVID19, sono in via di ultimazione.*

*Si prevede di divulgare entro una/due settimane i numeri del Bollettino del 2020 e poi subito iniziare il 2021, per il quale abbiamo diverse proposte (sono quelle che erano arrivate per il convegno di Rovereto, saltato a causa della pandemia).*

*Giovanni Mauro interviene per aggiornare il CD sulla situazione riguardo al pagamento delle quote soci AIC che hanno preparato gli articoli del Bollettino n. 169 e 170 (in via di risoluzione).*

*Nel Bollettino n. 170 troverà posto anche l'articolo di Giuseppe Borruso che era stato presentato al convegno AIC di Noto. L'articolo sarà referato in tempi brevi, in modo da poterlo inserire nel numero. Il lavoro monografico di Marco Mazzarino è in bozza e troverà posto sulle Memorie AIC n. 5.*

*Il numero 6 delle Memorie conterrà invece gli articoli di un convegno tenutosi ad Olbia nel 2019. Gli articoli saranno referati a cura di Silvia Battino, organizzatrice del convegno.*

## *4. Modifica statutaria.*

*Si discute l'argomento. I consiglieri hanno ricevuto copia di statuto e regolamento in bozza. Si decide di non trasformare l'AIC in una organizzazione afferente al terzo settore. Vanno aggiustate ancora alcune residue contraddizioni (verrà tolta la voce che si riferiva ai soci maggiorenni). Verrà inoltre inserito come afferente di diritto al CD il presidente uscente. Per quanto riguarda la contraddizione degli articoli 23 e 26, si decide di specificare che tutti gli organi ufficiali quali enti di diritto nel CD, senza obbligo di quota sociale. Va inoltre inserito il Consiglio scientifico, il cui ruolo è l'indirizzo scientifico delle attività (pubblicazione Bollettino e convegni). Viene prevista una settimana per vedere la bozza, poi si approva, nell'attesa di mandarlo a tutti i soci in vista dell'Assemblea 2021 che dovrà approvare le modifiche.*

## *5. Partecipazione di AIC ad ASITA Academy*



Paola Zamperlin illustra l'iniziativa. A causa dei problemi legati alla pandemia, la conferenza sarà completamente a distanza, per non perdere un altro tempo e in modo da pubblicare i contributi pervenuti prima che diventino obsoleti. Verranno pubblicati su Springer e come Atti della conferenza. Complessivamente ci sono circa 100 contributi che andranno pubblicati come atti tradizionali e 33 contributi su Springer. I contributi andranno divulgati o come poster on line o oralmente durante ogni giorno di Asita Academy. Si veda il sito per il programma.

#### *6. Rinnovo cariche per il prossimo quadriennio.*

*La scadenza è il 31/12/21. Il cronoprogramma potrebbe essere: si prevede l'invio di una nota ai soci nella quale si richiedono le candidature al CD del prossimo quadriennio entro luglio. Le candidature dovranno arrivare entro settembre e la votazione avrà luogo ad ottobre. In novembre/dicembre ci sarà lo scrutinio dei voti.*

*L'assemblea dei soci potrebbe quindi essere fatta a settembre, con annuncio delle candidature.*

*Una volta approvato il cronoprogramma, lo si dovrà pubblicare sul sito.*

#### *7. Varie ed eventuali*

La riunione si conclude alle ore 13.00.

F. to La Segretaria	F.to Il Presidente
Andrea Favretto	Giuseppe Scanu